

нило разстройство жевания при незначительной атрофии m. masseteris, ослабление иннервации нижней ветви левого лицевого нерва, понижение обоняния, вкуса и слуха на левой стороне. За 8 месяцев наблюдения при общем прогрессирующем течении страдание давало иногда обычные для него ремиссии. Приведенный случай вместе с другими, ранее опубликованными и касающимися параличей тела или других нервовъ (n. abducentis, n. peronei) доказываетъ, что при применении спинно-мозговой анестезии помозочию стоматина следуетъ быть очень осторожнымъ.

*H. Osokinъ.*

A. Souques. Относительное расщепление кожно-мышечной чувствительности при поражении продолговатого мозга Dissociation „cutaneomusculaire“ relative de la Sensibilité et ostéoreognosie, a propos d'un cas de lésion du bulbe. „Revue neurologique“. 1908, № 6.

Предметомъ статьи послужилъ случай, диагностированный, какъ Malum Potti suboccipitalis въ периодъ консолидации пораженныхъ позвонковъ, выражавшись со стороны первично-мышечного аппарата следующими болезненными явлениями: атрофией языка, парезомъ n. abducentis d., спастическимъ параличемъ всѣхъ четырехъ конечностей, рѣзкимъ разстройствомъ мышечного и стереогностического чувства при очень слабомъ понижении другихъ видовъ чувствительности. По мнѣнию автора, абсолютной диссоціаціи чувствительности не бываетъ. Въ громадномъ большинстве случаевъ, даже при сирингомиѣліи, происходитъ нарушение всѣхъ видовъ чувствительности, но неравномѣрное, подобное тому, какое имѣлось въ вышеуказанномъ случаѣ. По вопросу о механизме потери способности опредѣлить форму предметовъ авторъ считаетъ, что наибольшая роль въ этомъ принадлежитъ разстройству мышечного чувства.

*H. Osokinъ.*